

盐都警方“百日行动”出新意

“都小警反诈宣讲团”夜市“出摊”了

□王晶晶 孙洋/文 季国丰/图



▲8月6日晚，民警向过往群众发放宣传资料。

◀8月7日晚，民警在万达广场表演反诈快板、花鼓节目《反诈骗防骗来宣传》。

“大爷，请扫描这个二维码下载国家反诈中心App”“我陪你春秋冬夏，陪你预防反诈”……8月7日晚上7点，夜幕降临，华灯初上，吾悦广场夜市开始热闹起来。在夜市中心，临时搭建的特殊小舞台，“全民反诈‘都’在行动”主题展板格外醒目。

现场人头攒动，“夜间经济”+“移动宣传”，盐城市公安局盐都分局“都小警反诈宣讲团”带来的反诈主题宣传，不时引来围观市民阵阵喝彩。据了解，这是盐城公安系列宣传进社区、进乡镇的第一站，随后还将走进亭湖区、盐南高新区及相关县市，围绕交通安全、夏季防护、防范养老诈骗等主题，举办多场趣味性、互动性、实用性一体的宣传活动。

清一色警服、戴着反诈袖标的民警，打响了快板《全民反诈保平安》，拉开了活动的序幕。轻松的节奏、诙谐的语调，吸引了不少群众

驻足观看；两名反诈民警化身警界“段子手”，相互搭档配合，将平时老生常谈的案例和套路编成脱口秀段子，幽默的语言、夸张生动的表情引得现场群众捧腹大笑、拍手叫绝，将现场气氛烘托到了高潮；反诈宣讲员王磊抱着吉他，弹唱改编的反诈歌曲《成都》《有多少爱可以重来》《纸短情长》，赢得群众的共鸣，纷纷跟着浅声哼唱……干货满满的节目给现场群众带来了一场沉浸式的反诈体验。

“比起以往的死记硬背，这样的反诈宣传活动办得好，接地气、效果好，谈笑间让自己了解了各种类型的电信网络诈骗，同时学习了很多防范诈骗的小技能……”现场观众袁女士高兴地说。

“小朋友，你知道盐都公安的反诈口号是什么吗？”“反电信网络诈骗专用号码是什么？”……民警通过知识有奖问答的方式与现场群众进行互动，当一个个关于

电信诈骗的问题被提出后，群众积极参与，现场气氛热烈、高潮迭起。随后，反诈宣讲员们纷纷走下舞台，通过发放反诈宣传资料、面对面讲解等方式，向群众深入宣传了反电信诈骗的相关知识。与此同时，夜市上的小摊主也成了反诈“主力军”，主动配合“都小警反诈宣讲团”，将反诈宣传标语和标牌张贴在自家小推车上，反诈棒冰、反诈奶茶、反诈糖葫芦也融入了夜市小吃里，进一步造浓夜市的反诈氛围。

随着文旅市场复苏，“夜市经济”逐渐火热。为深入推进夏季治安打击整治“百日行动”，连日来，盐都警方组建“都小警反诈宣讲团”，积极走进辖区吾悦广场、“读上·老西门”等夜市，开展丰富多彩、形式多样的反诈主题宣传，让市民在游玩闲逛的同时，潜移默化间提高防骗“免疫力”，共筑全民反诈防线。

建湖警方

亮剑“百日行动” 守护万家平安

盐城晚报讯 7月30日晚8时，建湖县公安局启动夏夜治安巡查宣防集中统一行动，全面铺开大巡逻、大清查、大整治。据了解，此次行动是纵深推进夏季治安打击整治“百日行动”的重要组成部分，根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排，7月30日至31日，每晚8点至次日凌晨2点，建湖县公安局全警动员，出动600余名警力、1000余名平安建设力量，为万家灯火“硬核”护航。

“不准动！警察！”一声令下，民警迅速行动、果断处置。7月30日晚，建湖县公安局局城中派出所民警在对重点场所清查时，一举端掉一赌博窝点。

“老百姓痛恨什么，我们就打击什么。”建湖县公安局相关负责

人介绍，行动期间，全县公安机关落实社会面巡逻防控高等级勤务，突出人员密集场所见警察、见警灯、见警车，“地毯式”“拉网式”加强对重点场所、部位、路段、水域、通道的临查临检，快速打击涉黑涉恶、街头滋事、“炸街”扰民、非法携带管制刀具等违法犯罪，形成对不法分子的压倒性威慑，让老百姓安心放心。

据统计，行动期间，建湖警方巡查夜间经营场所近百处，集中清查重点场所36家、重点行业171家、涉危重点单位14家，检查流动人口落脚点64处，查获各类违法嫌疑人18名，破获各类违法案件12起。

与此同时，交巡警部门在全县主要交通道口设卡进行交通整治，在严查酒驾、醉驾等违法犯罪行为的同时，同步查处超员、不系安全

带、不戴安全头盔等显性交通违法行为，结合实际查处毒驾、涉牌涉证、疲劳驾驶、非法改装车辆“炸街”扰民等突出交通违法行为。

“你好，请出示驾驶证、行驶证！”7月31日晚11点，第四警务站在兴建路设卡进行交通整治，对过往车辆仔细查验证件，重点对酒驾醉驾、无牌无证、假牌假证、超员等违法行为进行查处。

据统计，此次行动，全县公安机关设置专项检查站56个，检查车辆2000余辆次，共查处各类违法行为50起，有效提升路面整体管控效能。朱琳 记者 唐承兵

“百日行动”
护平安

聋哑老人跨市走失 民警暖心助其返家

盐城晚报讯 近日，一位获救助的聋哑老人的亲属，特意从南通如皋赶到盐都区尚庄派出所，将一面写有“为民办实事 人民好警察”的锦旗送到民警手中以示感谢。

8月3日20时许，值班民警王子钦在辖区五瑞路某蟹塘巡逻时，发现一老人孤零零地站在一辆三轮车旁，衣衫褴褛、神色恍惚，三轮车上堆满了空的矿泉水瓶和杂物。民警询问后发现老人疑似走失，还可能存在沟通障碍，交流过程中用手来回不断地比划，无法获取任何有效信息。考虑到天气炎热，老人情绪不稳定，民警决定先将老人带回所里。于是打手势想要让老人坐车回派出所休息，可是老人紧紧抓住三轮车，怎么也不肯松手，民警见状，只好让老人自行骑车前往。由于田间小道没有路灯，为了安全起见，民警打开车灯为老人护航。后拐弯进入小路，路况差，容易发生安全事故，王子钦担心老人安全，就下车走到老人的三轮车前面，让驾驶员驾驶警车缓慢地跟在老人身后，一前一后守护老人慢慢来到尚庄派出所。

到派出所后，民警一边将老人的照片发到辖区各村居、网格员微信群，请大家协助辨认查找，一边通过人脸识别系统、走失人员库核查老人身份及家属联系方式。经过多方努力，民警成功联系上了老人子女。

经了解，老人名为蔡某梅，72岁，如皋市桃源镇人。2022年7月21日从家中外出后走失，家人找遍了附近所有乡镇，一直没有老人的音讯，在得知盐城市盐都分局的民警救助了老人后，立即赶到尚庄派出所。老人的儿女激动不已，眼含热泪，紧紧握着民警的手说：“警察同志，我真的太高兴了，从7月21日我妈走丢以后，我们一家人每天都难以入睡，连续找了她十几天，到处发朋友圈都没找到，天这么热，一直找不到她，我们自己都有些害怕了，谢谢你们，如果没有你们，我们不可能找到我妈……”

王子钦表示群众特意从200公里远的如皋送来的这面锦旗既是人民群众对自己的工作的肯定，更是对自己的鞭策和鼓励，自己将永远牢记初心和使命，为人民群众办实事、谋幸福。徐换



近期，滨海县公安局工业园区派出所民警进一步推进夏季治安打击整治“百日行动”，深入辖区企业开展高温走访活动，排查安全隐患、化解矛盾纠纷、护航企业发展。图为民警在辖区苏盐阀门厂内走访。徐海滨 摄